

కట్లాన్ ఎక్స్ప్రెస్ -21 విన్యాసంలో పాల్గొన్న ఐఎన్ఎస్ తల్వార్ విబిఎన్ఎస్ శిక్షణను ఇచ్చిన భారతీయ నావికాదళం

న్యూఢిల్లీ, జూలై 29: కెన్యాలో జూలై 26 నుంచి 06 ఆగస్టు 21 వరకు నిర్వహిస్తున్న బహుళ-జాతీయ నావికాదళ విన్యాసం కట్లాన్ ఎక్స్ప్రెస్ 2021 (సీఐ 21)లో భారతీయ నావికాదళ నౌక తల్వార్ పాల్గొంటున్నట్లుంది. మొంబాయిలో జూలై 26-28 వరకు నిర్వహించిన హార్వర్ డశలో భారతీయ నావికాదళ కమాండో బృందం (ఎంఆర్ఎన్ఎస్) కెన్యా, జిబోటీ, మొజాంబిక్, కామెరూన్, జార్జియా కోస్టగార్డ్ నావికాదళ సిబ్బందికి శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించింది. మొంబాయిలోని బందారి మార్టిరిమ్ అకాడమీలో జరిగిన ఈ విన్యాసం సందర్భంగా విదేశీ నావికాదళ సైనికులతో ఉత్తమ పద్ధతులైన విజిల్, బోర్న్, సెర్చ్, సెజ్ (వెక్సెం), అధిరోహించడం, సోదా, స్వాధీనం -విబిఎన్ఎస్) కార్యకలాపాలను ఎంఆర్ఎన్ఎస్ పంపిణీచేసింది.

కోవిడ్ కేసుల ఆకస్మిక పెరుగుదల నేపథ్యంలో కేరళకు ఉన్నతస్థాయి కేంద్ర బృందం

న్యూఢిల్లీ, జూలై 29:కేరళలో రోజూవారీ కోవిడ్ కేసులు ఒక్కసారిగా మళ్లీ పెరగటం మొదలైంది. దీంతో అక్కడికి ఉన్నత స్థాయి బహుముఖ నిపుణులతో కూడిన ఉన్నత స్థాయి కేంద్ర బృందాన్ని పంపాలని కేంద్ర ఆరోగ్య, కుటుంబ సంక్షేమ మంత్రిత్వశాఖ నిర్ణయించింది. ఈ బృందం అక్కడి రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అధికారులకు అండగా నిలిచి కోవిడ్ నియంత్రణను మరింత పటిష్ఠం చేస్తుంది. ఆరుగురు సభ్యులతో కూడిన ఈ కేంద్ర బృందానికి జాతీయ వ్యాధి నియంత్రణామండలి (ఎన్ సి డి ఎన్) డైరెక్టర్ డాక్టర్ ఎన్. కె. నిగ్మ నాయకత్వం వహిస్తారు. ఈ బృందం జూలై 30న కేరళ ప్రధాన కార్యదర్శి జిల్లాలో చేరుకోనుంది. ఆ రాష్ట్ర ఆరోగ్య విభాగంతో సమన్వయం చేసుకుంటూ క్షేత్రస్థాయిలో శాశ్వత పరిస్థితిని సమీక్షించి అక్కడ ఎందుకు అత్యధికంగా కేసులు పెరుగుతున్నాయో ఒక అవగాహనను చేస్తుంది. అవసరమైన సూచనలు, సలహాలు ఇవ్వటం ద్వారా పరిస్థితిని అదుపులోకి తెచ్చుకునే సూచనలు ఇస్తారు.

నన్ను ఓడగాట్టే దమ్ములేక చిల్లర రాజకీయాలు: ఈటల

హైదరాబాద్ , జూలై 29:తెలంగాణ ప్రభుత్వం దళిత బంధు పథకాన్ని హుజూరాబాద్ నియోజకవర్గం నుంచి ప్రారంభించుతున్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో మాజీ మంత్రి ఈటల రాజేందర్ సీఎం కేసీఆర్ మండిపడ్డారు. తనను ఓడగాట్టే దమ్ములేక కేసీఆర్ చిల్లర రాజకీయాలు చేస్తారని విమర్శించారు. తన రాజీనామా తర్వాతనే కేసీఆర్ దళితబంధు గౌరవం ఇస్తున్నారని అన్నారు. దళిత బిడ్డలను ఏసీ బస్సుల్లో ఎస్కార్డ్ పెట్టి ప్రగతిభవనకు తీసుకువెళ్లారని చెప్పారు. మాజీ ఐపిఎస్ అరవింద్ ప్రవీణ్ కుమార్ ను నిరాశ్రయంగా బయటకు పంపించారని మండిపడ్డారు. రాజకీయ వ్యవస్థను కేసీఆర్ బోన్లో నిలబెట్టడం ఈటల విమర్శించారు.

ముగ్గురు అంతర్ రాష్ట్ర దొంగల ముఠా అరెస్ట్

జనగామ, జూలై 29 : ఏడీఎం సెంట్రల్లో అమాయకులను మోసగించి డబ్బులు ద్రా చేసే ముగ్గురు అంతర్ రాష్ట్ర దొంగల ముఠాను పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. ఈ మేరకు జనగామ జిల్లా కేంద్రంలో మీడియా సమావేశంలో వరంగల్ పోలీస్ కమిషనర్ డాక్టర్ తరుణ్ జోషి వివరాలను వెల్లడించారు. నిందితుల పట్ల నుంచి లక్షా 60 వేల రూపాయల నగదు, 8 పకిటీ ఏడీఎం కార్స్, రెండు కార్లు, మూడు సోల్ ఫోన్స్ స్వాధీనం చేసుకున్నారు. కాగా, పరారీలో ఉన్న మరో నిందితుడు కోసం పోలీసులు గాలిస్తున్నారు. ఫూల్చి వివరాలు తెలియజేసి ఉంది

ఆగస్టు 4న జడ్పీ సాధారణ సర్వసభ్య సమావేశం ..!

సంగారెడ్డి, జూలై 29 (నేటిపాటి ప్రతినిధి) జిల్లా ప్రజా పరిషత్ సాధారణ సర్వసభ్య సమావేశం ఆగస్టు 4న ఉదయం 11 గంటలకు జిల్లా పరిషత్ చైర్ పర్సన్ మంజులక్ష్మి జైపాల్ రెడ్డి అధ్యక్షతన జడ్పీ సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించనున్నట్లు జిల్లా పరిషత్ ముఖ్య కార్యనిర్వహణ అధికారి సి.హెచ్. ఎల్లయ్య ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

ఇట్టి సమావేశమునకు ముఖ్య అతిథిగా రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మాతృలు తనీరు హరీష్ రామ్ పాల్గొంటారని, పాల్గొనే సభ్యులు, శాసన సభ్యులు, శాసన మండలి సభ్యులు, జిల్లా సహకార కేంద్ర బ్యాంక్ , జిల్లా సహకార మార్కెటింగ్ సొసైటీ చైర్మన్లు, జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ అధ్యక్షులు, జిల్లా ప్రజా పరిషత్ ప్రాదేశిక నియోజకవర్గ సభ్యులు, జిల్లా పరిషత్ కో ఆపైడ్ సభ్యులు, మండల ప్రజా పరిషత్ అధ్యక్షులు పాల్గొంటారని ఆయన తెలిపారు.

జిల్లా అధికారులు తమ శాఖకు సంబంధించిన సమగ్ర సమాచారంతో సహావేశానికి హాజరు కావాల్సిందిగా ఆయన కోరారు.

ఆగస్ట్ 16న స్కూళ్లు ప్రారంభం.. జగనన్న విద్యాకానుక ఇస్తాం: మంత్రి సురేష్



అమరావతి, జూలై 29:ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఆగస్ట్ 16న స్కూళ్లు పున:ప్రారంభించేవంటే అన్ని విద్యార్థులు చేస్తున్నారని రాష్ట్ర విద్యాశాఖ మంత్రి అడిమూలుపు సురేష్ తెలిపారు. అదే రోజు జగనన్న విద్యాకానుక ఇస్తామని వెల్లడించారు. విద్యాకానుకలో ఈసారి డిజిటల్ కూడా ఇస్తున్నామన్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 15 వేల స్కూళ్లను నాడు-నేడు కింద అభివృద్ధి చేశామని చెప్పారు. మొదటి దశ నాడు-నేడు ప్రజలకు అంతీకం చేస్తామన్నారు. అదే రోజు రెండో విడత నాడు-నేడు పనులను కూడా ప్రారంభిస్తామని వెల్లడించారు. స్కూళ్లు ప్రారంభించేపు టీవీద్వందరకీ వ్యాక్సిన్లే ఫూల్చేస్తామని మంత్రి సురేష్ స్పష్టం చేశారు.

బీమాతో కార్యకర్తల కుటుంబాలకు భరోసా : మంత్రి సత్యవతి రాథోడ్



సభ్యులు మూర్తి చేయడం నుంచి పార్టీ సంస్థాగత నిర్మాణం కార్యాలయాన్ని సీఎం కేసీఆర్ త్వరలో అభినందనీయమవుతుంది. ఆగస్టు 1వ తేదీ చేపట్టబోతున్నట్లు వెల్లడించారు. జిల్లా పార్టీ ప్రారంభిస్తారని చెప్పారు.

జిల్లాలవారీ సీరం సంబంధ యాంటీబాడీ నిర్ధారణ పరీక్షలు జరపాలని రాష్ట్రాలకు కేంద్ర ప్రభుత్వ సూచన

న్యూఢిల్లీ, జూలై 29:జిల్లాలవారీగా సానికంగా రక్తపరీక్షల ద్వారా యాంటీబాడీల నిర్ధారణకు భారత వైద్యపరిశోధనామండలి (ఐసిఎంఆర్) మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగా సర్వే జరపాలని కేంద్రం ప్రభుత్వం రాష్ట్రాలకు కోరింది. కోవిడ్ నియంత్రణకు ప్రభుత్వం చేపట్టిన కార్యక్రమాలకు స్వయం తేలియాలంటే ఆయా ప్రాంతాల్లో సానికంగా ఎంతమందిలో యాంటీబాడీలు తయారయ్యాయి, ఎంతమందికి కోవిడ్ బైబిందకుండానే వచ్చి నయమైంది లాంటి సమాచారం కోసం ఈ సర్వే అవసరమని ప్రభుత్వం భావించింది. ఈ విషయమై కేంద్ర ఆరోగ్య మంత్రిత్వశాఖ కార్యదర్శి అన్ని రాష్ట్రాల అదనపు చీఫ్ సెక్రెటరీ/ఆరోగ్యశాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి/ఆరోగ్య కార్యదర్శి కి లేఖలు రాశారు. ఐసిఎంఆర్ జాతీయ స్థాయిలో జరిపిన 4వ రెండో సీరం ప్రొఫైలింగ్ సర్వే ఫలితాలను కూడా కేంద్ర ఆరోగ్య కార్యదర్శి తన లేఖలో ప్రస్తావించారు. అదే తరహాలో రాష్ట్రాలు కూడా చేపట్టాలని కోరారు. ఈ సమాచారం ఆధారంగా ఒక ప్రామాణిక ప్రాటోకాల్ రూపకల్పనకు, కోవిడ్-19 విషయంలో ప్రజాలోగ్య స్పందనను బేరీజు వేయటానికి వీలవుతుందని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. మార్గదర్శకంగా ఒక ఆధారంతో కూడిన సమాచారం సంపాదించటానికి ఇది సరైన మార్గమని కూడా పేర్కొంది.

విద్యుత్ ఉత్పాదనను పెంచడం కోసం మరిన్ని అణు విద్యుత్ ప్లాంట్లను కమిషన్ చేయనున్న ప్రభుత్వం - డాక్టర్ జితేంద్ర సింగ్

న్యూఢిల్లీ, జూలై 29:విద్యుత్ ఉత్పాదన కలిగిన 22 రియార్క్లకు పని చేస్తున్నాయని, కోసం మరిన్ని అణు విద్యుత్ కేంద్రాలను తెవిపిపి -3 (700 మెగావాట్లు) అన్ని ప్రారంభించడానికి ప్రభుత్వం ప్రణాళికలను రియార్క్లను 10 జనవరి 2021న గ్రీడ్ తో సిద్ధం చేసిందని, కేంద్ర శాస్త్ర ఉపాంతేతిక శాఖ (ఇండిపెండెంట్ చార్జి), ఎన్ఐ సెన్సెస్ అణు విద్యుత్ కేంద్రాలను, ఇందుకు అదనంగా, మొత్తం సామర్థ్యం 2031 నాటికి 22480 మెగావాట్లకు (ఇండిపెండెంట్ చార్జి), ప్రధాన మంత్రి కార్యాలయం, సిబ్బంది, ప్రజా సమన్వయ, పింఛన్లు, అణు ఇంధనం, అంతరిక్ష శాఖల సహాయం మంత్రి డాక్టర్ జితేంద్ర సింగ్ వెల్లడించారు. బుధవారం వివిధ దశల్లో ఉంది ఆయన తెలిపారు. తున్నాయి. అణు విద్యుత్ సంబంధించి, జితేంద్ర సింగ్ వెల్లడించారు. బుధవారం 10 డిజియర్ 700 మెగావాట్ల ప్రాజెక్ట్లను సమానా, ప్రదేశం, నిర్మాణం, ప్రారంభం, లోకారంభం అడిగిన ప్రశ్నకు తిఖిత హామీ వాలర్ రియార్క్ల (పిహెచ్డబ్ల్యు) కార్యకలాపాల వంటి అన్ని అంశాలకూ పూర్వకంగా సమాధానం ఇస్తూ, మొత్తం లాభాలను వేగంగా ఏర్పాటు చేసేందుకు అత్యధిక ప్రాతినిధ్యాన్ని, ప్రాముఖ్యతను 6780 మెగావాట్ల ఉత్పత్తి సామర్థ్యం ప్రభుత్వం పాలనపై అమోదాన్ని, ఆర్థిక ఇవ్వడం జరిగింది. విస్తీర్ణత (రిడండ్సెన్సి), మంజూరు చేసిందని తెలిపారు. ప్రస్తుతం అయిన తర్వాత, అనుమతి పొంది పని అనుసంధానం చేయడం జరిగిందని మంత్రి చేయడం ప్రారంభమైన తర్వాత దేశ అణు విద్యుత్ సామర్థ్యం 2031 నాటికి 22480 మెగావాట్లకు చేరుకుంటుందని అంచనా వేస్తున్నారు. భవిష్యత్తులో మరిన్ని అణు విద్యుత్ ప్లాంట్లను ఏర్పాటు చేయడానికి ప్రణాళికలు సిద్ధమవుతున్నాయని తెలిపారు. అణు విద్యుత్ సంబంధించి, లైసెన్స్ పొందిన సిబ్బంది నిర్వహిస్తారు. అణు విద్యుత్ ప్లాంట్లలో పని చేస్తున్న సిబ్బందికి తగిన వ్యక్తిగత భద్రతా పరికరాలు, పర్యవేక్షణ మద్దతును కల్పిస్తున్నారు.

దళితుల జోలికొస్తే ఉరికించి.. ఉరికించి కొడతాం: టి.రాజయ్య



మరోవైపు ఈటలకు కొమ్ముకాస్తున్న మధుమధురెడ్డి ఒక్క దగ్గర పెట్టుకోవాలని టి.రాజయ్య హెచ్చరించారు. ఎవరైనా దళితుల జోలికొస్తే ఉరికించి.. ఉరికించి కొడతామని హెచ్చరించారు. ప్రభుత్వం ఏ పథకం అయినా ఆనవాయితీగా కరీంనగర్ జిల్లా నుంచే ప్రారంభిస్తుందని.. ఇప్పుడు దళిత బంధును కరీంనగర్ నుంచి ప్రారంభిస్తామని చెప్పగానే ఈటలకు చెవ్చులు పడుతున్నాయని ఎద్దేవా చేశారు.

Advertisement for 'Kallam Dibba' (కల్లం దిబ్బ) and 'Thunk' (థంక్) books. It features a large image of a man and text in Telugu. The text includes 'తెలంగాణ రాష్ట్ర భాషా, సాంస్కృతిక శాఖ' and 'తెలంగాణ రాష్ట్ర ఫిలిం డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ హయాంలో'. It also mentions 'సీనియర్ కల్చరల్స్, హైదరాబాద్ నిర్వహణలో' and 'ప్రముఖ రంగస్థల నటులు, దర్శకులు కీ.తే. యం. భీశంకర్ గారి ద్వితీయ వర్ణిత సంధ్యకావ్యం'. The price is listed as 'వేదిక: రవీంద్రభారతి తే. 06-08-2021 సమయం: సా. 6.00 గంటలు'.

రహదారుల నిర్మాణంలో ప్లాస్టిక్ వ్యర్థాల వినియోగం

న్యూఢిల్లీ, జూలై 29:ఇప్పటివరకు 703 పాదవైసల జాతీయ రహదారుల నిర్మాణంలో, మైసూరు మిశ్రమంలో ప్లాస్టిక్ వ్యర్థాలను ఉపయోగించారు. జాతీయ రహదారుల పేప్ మెంట్ల కాలానుగుణ మరమ్మత్తులలో ప్లాస్టిక్ వ్యర్థాలను తప్పనిసరిగా ఉపయోగించాలని, 5 లక్షలు లేదా అంతకంటే ఎక్కువ జనాభా ఉన్న పట్టణ ప్రాంతాలకు 50 కిలోమీటర్ల పరిధిలో నిర్మించే సర్కిస్ రోడ్లలోనూ ఉపయోగించాలని మంత్రిత్వ శాఖ మార్గదర్శకాలు జారీ చేసింది. రహదారుల నిర్మాణంలో ప్లాస్టిక్ వ్యర్థాల వినియోగం వల్ల, పర్యావరణానికి పాస్టిక్ ముప్పు తప్పకుండా.

తీసుకున్న అప్పలను తిరిగి చెల్లించండి: ఏపీకి కేంద్రం నోటీసులు

అమరావతి, జూలై 29:ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వానికి కేంద్రం షాక్ ఇచ్చింది. పరిమితికి మించి తీసుకున్న అప్పలను తిరిగి చెల్లించాలని నోటీసులు పంపింది. ప్రస్తుతం ఏపీ అప్పలు కుప్పగా మారింది. ఉద్యోగుల జీతాలు, పెన్షన్ల కోసం కూడా అప్పలు వెతుక్కునే పరిస్థితి ఏర్పడింది. పరిమితికి మించి అప్పలు చెయ్యడం, అప్పలు తాకట్టుపెట్టి బ్యాంకుల నుంచి రుణాలు తీసుకోవడంపై కేంద్ర ప్రభుత్వం నిషా పెట్టింది. ఈ క్రమంలో పరిమితికి మించి తీసుకున్న అప్పలను తిరిగి చెల్లించాలని నోటీసులు పంపించింది.

2019 నుంచి ఇప్పటి వరకు సుమారు రూ. 2 లక్షల కోట్ల వరకు అప్పలు తీసుకున్నాడు. ఇవి కాకుండా రాష్ట్ర అప్పలను తాకట్టు పెట్టి రాష్ట్రాధిపత్య కార్యచేపన్ ద్వారా రూ. 25వేల కోట్ల రుణం తీసుకునేందుకు బ్యాంకుల కన్సల్టియంకో మార్పూడి.. రూ. 21,500 కోట్ల రుణం తెచ్చారు. ఎఫ్ఆర్బీఎం పరిమితిని సవరించినప్పటికీ కూడా ఏపీకి అప్పలు సరిపోవడం లేదు. సాధారణంగా జీఎస్టీలో 3 శాతం రుణం తీసుకునేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. ఏపీలో జీఎస్టీ ప్రకారం రూ. 30,305 కోట్ల రుణం తీసుకునేందుకు కేంద్రం అవకాశం కల్పించింది. కోవిడ్ కారణంగా ఆర్థిక పరిస్థితి దెబ్బతిన్నదం, ఆదాయం తగ్గిపోవడంతో అన్ని రాష్ట్రాలకు 2 శాతం అదనంగా అప్పు తీసుకునేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం అవకాశం కల్పించింది.

ఏపీ ప్రభుత్వం కేంద్రం విధించిన పరతులను అమలు చేసి పెంచిన శాతం మేరకు అప్పలు తీసుకున్నాంది. కేంద్రం వెల్లడించిన రెక్కల ప్రకారం పెంచిన శాతంతో కలిపి రూ. 49,497 కోట్ల రుణం తీసుకోవచ్చి ఉండగా రూ. 54 వేల కోట్ల రుణం తీసుకున్నాందని కేంద్రం ప్రకటించింది. ఆర్థిక లోటు కూడా రోజూ రోజూ పెరిగిపోతుందని, పరిమితికి మించి తీసుకున్న అప్పలను తిరిగి చెల్లించాలని పేర్కొంటూ కేంద్రం ఏపీకి నోటీసులు పంపించింది.

దళిత బంధు అద్భుత పథకం : ఎమ్మెల్యే క్రాంతి కిరణ్



రాయికోడెలసంగారెడ్డి, జూలై 29: ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ప్రవేశపెట్టిన దళిత బంధు పథకం ఎంతో అద్భుతంగా ఉందని అందోల్ ఎమ్మెల్యే క్రాంతి కిరణ్ అన్నారు. దీని జిల్లానుకూలని ప్రతి పక్ష పాత్రిలు అనవసర విమర్శలు చేస్తున్నాయని విమర్శించారు. గురువారం రాయికోడెల మండల కేంద్రంలో రెండు వేదికలు ప్రారంభించి మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీలు అనవసరంగా రాధాంతం చేస్తూ గందరగోళం సృష్టిస్తున్నాయని ఎమ్మెల్యే క్రాంతి కిరణ్ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. దళితులపై ప్రేమ ఉంటే వారి ప్రభుత్వాల అధికారంలో ఉన్న రాష్ట్రాలలో 20 లక్షల హామీయలు ఇవ్వాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు.

Advertisement for 'Vishwa Darpan' (విశ్వదర్పణ) magazine. It features a large image of a magazine cover and text in Telugu. The text includes 'ఆహ్వానం' and 'తెలంగాణ భాషా సాంస్కృతిక శాఖ అక్షరయాన్ సంయుక్త నిర్వహణలో'. It also mentions 'ప్రముఖ కవి డా॥ వడ్డేపల్లి కృష్ణ గారి జన్మదిన సందర్భంగా వారి "విశ్వదర్పణ" హిందీ పుస్తకం ఆవిష్కరణ'. The date is 'తేది : 30-7-2021, సా. 6 గంటలు' and the time is 'వేదిక : రవీంద్రభారతి కాన్వెన్షన్ హాల్, హైదరాబాద్'. The publisher is 'ముఖ్యఅధికారి : గా. డా॥ వి.శ్రీనివాస్ గౌడ్' and the address is 'తెలంగాణ రాష్ట్ర క్రీడల, యువజన సర్వీసుల, పర్యాటక, సాంస్కృతిక శాఖామాత్యులు'. The price is 'అధ్యక్షులు : గా. శ్రీ. బి.వి.నాథ్ కుమార్, రాష్ట్ర ప్రజాశాసనసభ అధ్యక్షులు' and 'గ్రంథావిషయ : డా॥ కె.వి.రమణ, ఐ.ఐ.ఎస్.ఎల్, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ గౌరవ సలహాదారు' and 'గౌరవ అధికారి : శ్రీ బాబ్బి శివకుమార్, తెలంగాణ సంగీత నాటక అకాడమీ చైర్మన్' and 'అనువాద రచయిత : డా॥ మంగింపంటి లక్ష్మణాచార్యులు'.

